

全省民营经济统战工作暨“两个健康”示范创建工作推进会在青召开
扎实推进全国试点工作
持续促进“两个健康”
张惠出席并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报3月6日讯 5日至6日,全省民营经济统战工作暨“两个健康”示范创建工作推进会在青岛召开。会议传达全国工商联温州新时代“两个健康”先行区创建经验推广试点工作会议精神,并通报了全省“两个健康”示范创建工作推进情况。市委副书记、统战部部长张惠出席活动并致辞。

张惠表示,近年来,青岛市新时代社会主义现代化国际大都市建设迈出坚实步伐,离不开民营经济的强劲支撑和民营企业的创新发展,民营经济已成为全市经济社会高质量发展的生力军和主力军。自获批全国新时代“两个健康”先行区创建经验推广试点以来,青岛充分发挥全国民营经济示范城市首批创建城市效应,扎实开展各项工作。深入开展理想信念教育实践活动,强化政治引领,培树优秀企业家典型,倡导弘扬企业家精神,积极促进民营企业家健康成长。建立健全民营经济统战工作联席会议制度,深化政企沟通,提振民营经济信心。开展“深化作风能力 优化营商环境”专项行动,用心用情服务,维护民营企业合法权益。坚持创新赋能,加快培育和发展新质生产力,推动民营经济高质量发展。青岛将进一步扎实推进全国试点工作,以更大力度持续促进“两个健康”,为中国式现代化山东实践作出青岛贡献。

会上,举行了“两个健康”示范县(市、区)授牌仪式,青岛、淄博等5市和济南章丘区、枣庄滕州市等5个县(市、区)作交流发言。

会议期间,与会人员实地考察了青岛市亲清政商关系廉洁教育馆“亲清会客厅”,中国-上海合作组织技术转移中心、金海牛能源环境产业园等地。

省委统战部、省工商联有关负责同志,16市党委统战部、市工商联有关负责同志,首批全省“两个健康”示范县(市、区)党委统战部负责同志参加会议。

市政协副主席、市工商联主席崔作出席。

三方携手共建“蓝色药库”

青岛国信集团与中国生物制药、青岛海洋生物医药研究院合作签约

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报3月6日讯 3月6日上午,青岛国信集团与中国生物制药、青岛海洋生物医药研究院签订战略合作协议,宣布正式进军具有海洋特色的生物医药和大健康产业。着眼未来,签约三方将在产学研协同、资源优势融合、产业链联动等方面强强联合,加快形成青岛生物医药产业新质生产力。

市委常委、副市长王波,市政协副主席、市卫生健康委主任、市中医药管理局局长薄涛,中国生物制药有限公司董事长谢其润,国际欧亚科学院院士、青岛海洋生物医药研究院院长杜冠华出席签约仪式。

海洋是青岛最突出的特色优势,也是一个资源宝库。从海洋中寻找药用资源,以此研发海洋药物和生物制品,已成为国际竞争的一个高地。作为青岛唯一一家将海洋产业纳入主业的市直企业,青岛国信集团积极响应海洋强国战略,全力匹配青岛“加快引领型现代海洋城市建设”要求,精心谋划战略性新兴产业破局,将具有海洋特色的生物医药和大健康产业作为集团新兴产业的布局方向,组建设立国信健康产业公司,战略性重组正大制药(青岛)有限公司。

中国生物制药作为全国领先的创新研究和研发驱动型医药企业,在创新药研发方面始终走在行业前列。旗下的正大制药(青岛)有限公司是中国首家海洋药物生产企业、中国唯一一个国家级海洋药物中试基地,是青岛生物医药及医疗器械产业链“链主”企业。青岛海洋生物医药研究院是一家加速海洋生物医药领域科技成果孵化开发和技术转移转化的新型研发机构,由中国国际工程院院士管华诗创立,致力于打造我国海洋生物医药产业高地。2022年12月,正大制药(青岛)公司与青岛海洋生物医药研究院联合研发的海洋一类新药BG136通过审查,成为国际首个进入临床试验的免疫抗肿瘤海洋多糖类药物,拟应用于晚期实体瘤患者的治疗,目前正在临床I期阶段,进展顺利。国信集团对这一新赛道的拓展,将对推动青岛海洋生物医药产业的培育发展和“蓝色药库”目标的实现,巩固青岛在该产业的全国引领地位,具有重要的促进作用和深远的现实意义。

以此次合作为契机,国信集团将通过“产业+园区+链主企业+基金”的模式,以生物医药为核心拓展布局高端医疗器械和医药服务业,有效借助产业园区投资建设与运营构建产业链生态,带动产业体系向上下游产业链延伸布局,价值链高端迈进,打造形成海洋特色彰显、产业带动力强的生命健康产业集群,为完善青岛海洋生物医药全产业链建设,助力实现引领型现代海洋城市目标提供新引擎、新动能。

青岛海牛足球队2024赛季出征仪式举行

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报3月6日讯 6日晚,青岛海牛足球队2024赛季出征仪式在青春足球场举行。副市长赵胜村出席仪式并为球队授旗。

2023赛季,青岛海牛时隔10年重回中超平台,在各方鼎力支持下顺利完成赛季任务,给球迷们交上一份满意的答卷。为与城阳区进一步合作,2024赛季青岛海牛足球俱乐部正式落户城阳,并与城阳区人民政府达成多项合作,推动该区文体旅品牌提质,促进消费升级,助力文体旅经济高质量发展,一起奋力打造湾区都市、活力城阳。

2024赛季,海牛足球队聘请了以亚森为主教练的教练团队,在续约萨里奇、康瓜两名外援基础上,又引进迭戈等3名新外援,同时还引进了胡靖航等多名内援,球队整体实力得到进一步提升,有望在联赛中取得更好的成绩。

3月8日,海牛队将在青春足球场迎来新赛季的首个主场赛事,对手是长春亚泰队。

稳扎稳打有干头
关键之年看开局·项目建设亮点

官路水库“元宝形”围坝现雏形

围坝基础底宽约150米,最大坝高24.4米,相当于8层楼高;今年是水库建设攻坚关键期,力争汛前实现大坝填筑合龙

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅



■官路水库“元宝形”围坝初现雏形。刘栋 摄

冬春时节是水利工程建设的黄金期。春节过后,青岛官路水库2万余亩的广袤库区中,在吊车摇摆、机械穿梭、设备轰鸣中,工程人员紧张有序地抢抓施工有利时机,全面掀起水利建设的热潮,围坝填筑、墨水河和顺溪河改道、引黄济青连接线及泵站工程等建设项目有序展开。

经过一年多建设大会战,12.68公里的围坝工程施工全线拉开,从空中俯瞰,“元宝形”围坝初现。记者从市水务管理局获悉,今年官路水库工程建设进入攻坚关键期,力争汛前实现围坝填筑合龙和穿库河河道改道工程完工,全年计划完成围坝填筑总量的70%,压茬推进官路水库输配水工程前期工作,加快构建“五十脉、五纵五横、两枢多点”的大水网格局。

河道改道力争本月底全部完工

登上官路水库围坝工程三标段观摩台,一幅紧张有序的施工图景在眼前缓缓展开:新建交通桥横亘在墨水河上,填筑起的围坝已有数米高,泵站施工现场火花四溅……

作为水库重要的一处穿坝构筑物,青岛出库泵站的管道铺设施工已进入尾声,眼下正在进行箱涵混凝土浇筑施工。只见四条直径2.2米的硕大管道,从进水闸下穿围坝一直延伸至出水闸。在工人熟练的焊接作业下,这些管道被钢筋密密捆绑起来,待浇筑上混凝土后就可进行回填了。

“再过2个月,你们就看不到这些管道了,它们将全部被埋入地下,承担起向青岛市方向输水的重任。”官路水库工程围坝三标段项目经理李茂胜介绍,水库建设等水利工程施工受天气影响因素较大,一旦遇到雨雪及严寒低温天气就要面临停工,一年算下来真正施工时间也就大半年,因此春节一过马上就恢复施工,目前在该标段已有百余人、60多台机器设备进场,抢抓冬春施工黄金期赶进度。

沿着水库外围铺就的堤坝路前行,正在实施河道护砌施工的墨水河和顺溪河改道工程效果最为惹眼,“战线”拉得也最长。官路水库位于胶州市西北的墨水河下游,是在废弃的原官路水库基础上扩建,两条河流原本流经老库区。在水库建设中,首要的是进行河道改道,将两条河道改为绕库区外围经行,最终在库区泄洪放空洞附近交汇流入南胶莱河。

经过一年多施工,两条总长约13.6公里的河道改道主体已经完工,河道两侧随处可见吊车、运输车等机械来往,施工人员密集分布,联锁块铺装在火红朝天进行中。尽管还未通水,但从空中看去,两条河道如同玉带环绕着库区蜿蜒而去。“目前联锁块铺装作业已完成37%,我们争取在3月底前全部完成两条河道改道施工,在汛前保证正常通水,安全度汛。”市水务管理局现场驻点工作人员龚凯介绍。

汛前围坝填筑力争实现全线合龙

作为胶东最大的雨洪资源和客水调引综合蓄水库,官路水库项目总占地约20287亩,工程内容包括围坝、入库泵站、出库泵站、泄洪放空洞、墨水河及顺溪河河道改道、引黄济青连接工程、管理设施及信息化工程等。在水库建设的众多项目中,体量最大也是最核心的工程当属围坝工程,其建设质量的好坏直接关系到整个水库工程的质量。进入3月份,随着气温升高、雨水减少,“尘封”的坝体准备启封,而用于围坝填筑的土料也趁着好天气正抓紧翻晒。

官路水库围坝呈“元宝形”布置,轴线总长约12.68公里,围坝基础底宽约150米,最大坝高24.4米,相当于8层楼高,如此壮观的大坝需要大量土方填筑。龚凯表示,整个

围坝土方填筑大约要2500余万立方米,经规划设计测算,水库库区内部开挖的土方正好可以用来筑坝,土方实现内部平衡。

“这个穿坝涵洞完工后,就要在上面填筑围坝。”在围坝工程二标段泄洪放空洞穿坝涵洞施工现场,二标段项目经理杜振东指着远处筑起的一段围坝说:“别看眼下这段围坝只有三四米高,那可足足填筑10多层土料了。”

在围坝填筑中,对土料干湿度及填筑时的压实度等参数要求较高,一层土料填筑厚度约35厘米,每填一层就要用专门的压路机碾压夯实,压实度要求达到98%,几乎如砖块一般硬实。“每压实一层,都需要经过三方检测,合格后才能进行下一层土料填筑。”杜振东介绍,对于高达20多米的坝体来说,需铺设60多层土料。

“水利施工可以说是‘看天吃饭’,一场大雨下来就要停工几天,因为湿掉的土料要重新翻晒,而气温低于零摄氏度后也无法施工,在组织施工上,我们可以说是争分夺秒。”龚凯告诉记者,自水库开工建设以来,各参建单位优化施工资源配置,抢抓每个黄金施工期,有效利用夜间时间,组织施工力量饱和投入等多项措施,全面推进工程建设。

“今年水库施工重点就是围坝填筑,我们争取在5月底前实现所有围坝构筑物打通,围坝填筑实现全线合龙。”市水务管理局有关负责人表示,目前围坝填筑已累计完成

18%,引黄济青连接线和泵站工程已开工建设,争取年内完成投资19.7亿元,完成围坝填筑总量的70%、引黄济青连接线工程总量的80%、三个泵站总量的70%,为三年完成水库建设目标打下坚实基础。

官路水库输配水工程前期展开

官路水库输配水工程完成规划方案,将建设覆盖全域的4条输水管线和7座大型水泵厂,投资百亿元的一期工程前期工作全面展开,争取6月底完成项目前期,全面提升青岛城乡供水一体化保障能力;迟滞多年的小沽河防洪排涝及水源利用工程主体完工,争取汛前完成堤顶路和支跨跨河桥梁施工,并行推进跨河桥梁和沿河绿化规划建设等工作……春节过后,一个个火热的建设场景,展现了青岛水利基础设施建设持续高速发展进程的强劲势头。

水的承载空间决定了经济社会的发展空间,缺水的青岛抢抓国家政策机遇期,水利发展黄金期,谋划大水网、建设重大项目、调配水资源,力保经济社会发展用水安全。面向2035年城市发展愿景,谋划编制了《青岛现代水网建设规划》,构建“五十脉、五纵五横、两枢多点”的大水网格局。随着官路水库建设等重点水利工程加快推进,现代水网建设规划蓝图正在落地为施工图、实景图。

两所部属驻青高校新校区建设正酣

●海大未来医学中心等项目持续推进 ●石大古镇口西区一期拟于2025年交付

□青岛日报/观海新闻记者 王世锋

本报3月6日讯 中国海洋大学、中国石油大学(华东)作为两所部属驻青高校,其建设与发展一直备受关注。日前,位于古镇口核心区的海大西海岸校区、石大古镇口校区建设均有新进展。其中,海大发布了西海岸校区二期医药工程大楼、未来医学中心等多个项目可行性研究报告编制服务单位采购项目校内谈判公告,石大古镇口校区东区最后一个项目计划今年年底全部交付。

海大西海岸校区规划占地面积约2800亩,校区总体规划建筑面积约185万平方米,容纳在校生总体规模2万人,教职工2000人。校区一期此前已建设完成。2022

年9月,该校区迎来5个学院7000余名师生入驻,由此形成了崂山校区、鱼山校区、浮山校区、西海岸校区同城办学格局。

此后,海大西海岸校区建设不断推进。近日,海大采购与招标管理中心发布西海岸校区二期建设项目可行性研究报告编制服务单位采购项目校内谈判公告,涉及医药工程大楼、工程实训中心、未来医学中心、医药学院、综合实验楼等多个项目。5个项目中,2个涉及医药,1个涉及医学。

近年来,海大建设医学院的消息多次被提及。2022年,《中国海洋大学新一轮“双一流”建设方案》提出,“创新发展模式,高起点、国际化、面向未来谋划发展医学,形成医学和生物学相互支撑、耦合发展、协同提升

的良好格局。”今年1月,市教育局局长姜元韶在做客民生在线时也表示,经向海大了解,医学学科发展已纳入学校“十四五”规划,同时已在西海岸校区二期规划了未来医学中心。学校正在积极争取相关领域领军人才的引进,推动医学学科建设,加快一流大学建设,助力青岛医疗卫生事业高质量发展。此次海大发布的公告中涉及多个医药医学项目,给了人们更多学校建设医学院的期待。

石大古镇口校区分东西两个区,规划建设用地面积1040余亩,古镇口校区将打造高端化工、高端装备、新能源、新材料、海洋、信息等学科领域的高层次人才培养基地,校企协同、学科融合创新基地。其中,东区已于2020年启用,入驻学生以研究生为主,是古镇口核心区最早启用的“双一流”高校校区;西区占地面积约807亩,建成后将入驻化学工程学院、机电工程学院、材料科学与工程学院、石大山能新能源学院、海洋与空间信息学院等5个学院师生,尽快实现本科生培养、研究生教学和公共基础配套等功能。

3月5日,石大古镇口校区建设指挥部会议透露,根据学校事业规划,新校区“十四五”末入驻师生1.3万人,规划总建筑面积约120万平方米;东区最后一个项目今年年底全部交付,西区一期计划于2025年暑假前交付使用。目前,相关项目建设工作正在有序进行中。

3000多人进场求职,达成意向1200余个

青岛市高校毕业生就业服务活动暨大型招聘会举行

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

通讯员 吕鸿飞

本报3月6日讯 6日上午,青岛市高校毕业生就业服务活动暨大型招聘会在李沧区工人文化宫举行。招聘会现场,500余家企业携近万个就业岗位前来参加,岗位需求涉及教育、人力资源、机械、生物医药、信息技术、金融财会等多个行业。

“现在正是春招旺季,从今天的招聘情况来看,求职者热情很高,我们公司已经收到了130多份求职简历。”山东中鑫科瑞人力资源服务有限公司总经理周兆建告诉记者,因为公司距离招聘会举办地不远,一些求职者已前往公司进行面试。

青岛食品股份有限公司招聘负责人任琪表示,青食公司今年计划招聘5-10人,涉及审计、产品研发、机械自动化等岗位。“目前已经初筛了80多份简历,有很多求职者提前考证、考级,或在相关单位有实习经历,这些都会成为求职加分项。”

优质招聘岗位吸引了众多求职者,来自山东大学、青岛大学、青岛理工大学等高校的3000余名毕业生进场求职,达成初步就业意



■青岛市高校毕业生招聘会上,求职者和用人单位洽谈热络。

向1200余个。“我是学金融专业的,今天现场有很多企业和金融单位,招聘的岗位和我的专业很契合,这是我交流的第五家企业了,已经和其中的三家企业预约了面试时间。”青岛大学应届毕业生林慕说。

招聘现场旁,设置了政策咨询及就业创业指导区、技能培训展示区、山东手造体验区等多个专区。我市多家职业培训学校现场进行多工种培训展示,涵盖工业机器人、互联网营销师、电工、面点、茶艺等当下热门培训项

目,符合条件的求职人员可现场报名参加“先垫后补”培训,学好技能,更好就业。在政策咨询及就业创业指导区,李沧区人社部门联合行政审批、医保、社保、税务以及金融机构的服务专员现场提供“一站式”就业创业、劳动维权、社会保障、医疗保险、企业开办审批、税费咨询等相关政策解读,帮助求职者更好维护自身劳动权益。

为充分提高人力资源配置市场化水平、发挥人力资源服务行业的“链点”作用,本次活动还成立了就业协同联盟。由思达人力资源服务有限公司等6家优选骨干人力资源服务机构与6所在青重点高校加盟,将在推动市场化服务进校园、打通校内外就业服务链条上校企携手合作,搭建起更直接、更便捷、更畅通的才企对接渠道。

“下一步,我们将聚焦高校毕业生就业工作,聚合政、企、行、校四方资源,密集开展‘春风行动’‘百日千万招聘’‘招才引智名校行’等活动,推动专业化人力资源服务深度融入毕业生就业各环节,引导毕业生树立正确就业观,为其及早实现高质量充分就业提供有力支持。”市人力资源社会保障局副局长刘传华表示。